
Matematika 

1.   215 ni 19 ga bo‘lganda, qoldiq 6 bo‘ladi. Bo‘linma 

nechaga teng? 

A) 13    B) 12    C) 9     D) 11     

2. Tenglamani yeching.   x : 2, 0(6) = 0, (27) : 0, 4(09)  

A) 1, 3  B) 1, 3(7)  C) 1, (37)  D) 1, (32)  

3. Ikki avtomobil bir shahardan boshqasiga bir vaqtda 

jo‘nadi. Birining tezligi ikkinchisidan 10 km/soat ortiq va 

shuning uchun birinchisi belgilangan joyga ikkinchisidan bir 

soat oldin yetib keldi. Shaharlar orasidagi 560 km ga teng 

ekanini bilgan holda har birining tezligini toping. 

A)90; 100 B)110; 120  C)80; 90 D) 70; 80 

4. Soddalashtiring:      
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5. Teng yonli uchburchakning balandligi 20 ga teng. Yon 

tomoni asosidan 5 ga kam. Shu uchburchakning asosini 

toping.  

A) 40  B) 30  C) 24  D) 20 
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7. ABCD to’g’ri to’rtburchakning katta tomoni 20 ga teng. 

To’rtburchakning B uchidan AC diagonalgacha bo’lgan eng 

qisqa masofa 12 ga teng bo’lsa, shu to’rtburchakning yuzini 

toping. 

A) 120         B) 240        C) 150       D) 300  
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toping. 

A) 11 B)-9  C)-25  D) 25   

9. Ikki sonning ko’paytmasi 294 ga, ularning eng katta 

umumiy bo’luvchisi 7 ga teng. Bu sonlarning eng kichik 

umumiy karralisini toping. 

A) 42   B) 52   C) 56   D) 49   

10. Qanday shart bajarilganda 
b

a
 oddiy kasr nato’g’ri kasrni 

ifodalaydi? 

 A) ba     B) ba     C) ba    D) ba   
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A) a2    B)  
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12. Radiusi 12 sm li doira o’zaro parallel ikki to’g’ri chiziq 

bilan kesildi. To’g’ri chiziqlar orasidagi masofa 6 sm va 

ularning biri markazdan o’tgan bo’lsa, doiraning shu ikki 

chiziq orasida qolgan qismi yuzini toping.      A) 

33624      B) 32472           C) 33648            

D) 32418   

13. Bir tarvuz ikkinchi tarvuzdan 2kg yengil, uchunchi 

tarvuzdan 5 marta yengil.Birinchi va uchunchi tarvuzlar 

birgalikda ikkinchi tarvuzdan 3 marta og‘ir. Har qaysi tarvuz 

qancha?    

A) 3 ; 5; 8 B) 2; 4 ; 10    C) 4; 6; 20 D) 3 ;5 ; 15 

14. Tenglama ildizlari yig’indisini toping. 

17555 22  xxxx   

A) 4       B) -3   C) -5     D) −1  

15. y= -3x2+4x-5 funksiyaning grafigi qaysi choraklardan 

o’tadi? 

A) I, II, III, IV        B) III, IV     C) I, III, IV    D) II, III, IV 

  

 


